



GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU HURID-a za 2014. godinu (podnesen devetoj godišnjoj skupštini, 13.5.2015. u Zagrebu)

U razdoblju između dvije skupštine Upravni odbor je održao četiri sjednice, od čega su dvije obavljene elektroničkim putem.

Niže navodimo točke iz plana aktivnosti te njihovu realizaciju (pisano kurzivom). Plan koji smo usvojili na prošloj skupštini te realizacija u skladu s njime su:

- Dovršiti provođenje trogodišnjeg programa „Rana intervencija u djece s teškoćama u razvoju i razvojnim odstupanjima“ te nastaviti provođenje projekata: „E-informacijski i referalni centar za ranu intervenciju u djetinjstvu“ (E-centar) i „Odrastimo zajedno – podrška uključivanju djece s razvojnim teškoćama u redovne vrtiće“ (OZ) te s njime povezanog IPA-projekta „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj“. Aktivnostima će se nastojati obuhvatiti što veći broj korisnika te uspostaviti suradnja s novim partnerima, u novim regijama.**

Trogodišnji program „Rana intervencija u djece s teškoćama u razvoju i razvojnim odstupanjima“, financiran od strane Ministarstva socijalne politike i mladih (MSPM), je uspješno dovršen 31. svibnja 2014. godine. Neposredno prije završetka tog programa je od strane MSPM-a HURID-u odobren novi trogodišnji program „Dobar start za sve: stručna potpora ugroženom djetetu rane dobi i njegovom okruženju“ (1.6.2014. – 31.5.2017.), koji je svojevrsan nastavak i proširenje prethodnog trogodišnjeg programa. Nastavak – jer osigurava usluge rane intervencije koje su se tijekom provođenja prethodnog programa pokazale najboljima djecu i njihovo okruženje te proširenje – jer su korisnici programa ne samo djeca ugrožena zbog neurobioloških čimbenika (perinatalnih rizika ili dijagnosticiranih medicinskih stanja), već i zbog socijalnih čimbenika (neodgovarajuće roditeljske skrbi, nesnalaženja roditelja, njihove psihosocijalne nezrelosti).

Provedbu projekta „E-informacijski i referalni centar za ranu intervenciju u djetinjstvu“ (E-centar) je tijekom 2014. godine financijski podržao jedino Grad Zagreb, a odobrena sredstva su bila prvenstveno namijenjena najvažnijoj aktivnosti projekta: odgovaranju na pristigla roditeljska pitanja od strane stručnjaka. Troškovi provođenja te aktivnosti su tako tek djelomično pokriveni, a glavnina projektnih aktivnosti je provedena na volonterskoj osnovi.

Projekt „Odrastimo zajedno – podrška uključivanju djece s razvojnim teškoćama u redovne vrtiće“ je kroz 2014. godinu financiran od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta (MZOS) te Grada Zagreba. Kroz provođenje projekta uspostavljena su nova partnerstva s dječjim vrtićima u područjima posebne državne skrbi (npr. Drniš, Hrvace).

Glavnina aktivnosti IPA-projekta „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj“ je uspješno provedena tijekom 2014. godine. Izdvojili bismo stručni posjet centru za ranu intervenciju u Bromleyu, koji smo od 2. do 6. lipnja posjetili zajedno s našim projektnim partnerima, te održavanje radionica za odgojitelje i pomagače od 2. do 4. srpnja u zadarskom i karlovačkom dječjem vrtiću.



HURID je, kao suradna udruga, sudjelovao i u IPA-projektu Kompetencijska mreža zasnovana na informacijsko-komunikacijskim tehnologijama za inovativne usluge namijenjene osobama sa složenim komunikacijskim potrebama, čiji je nositelj Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva je i u 2014. godini HURID-u pružala institucionalnu podršku za stabilizaciju i razvoj udruge. Sredstvima Nacionalne zaklade osigurano je radno mjesto za jednog djelatnika, koje dijele Anamaria Mikšić (27,83 %) i Marina Bučar (61,23 %).

HURID je tijekom 2014. na svojim programima i projektima zapošljavao pet mladih stručnjaka te je imao izuzetno snažnu aktivnost. Posebno smo ponosni na nastavak i širenje suradnje s dugogodišnjim partnerima (Ured UNICEF-a u RH, Centar za rehabilitaciju Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Centar za odgoj i obrazovanje „Slava Raškaj“, itd.), ali i na uspostavljanje mreže novih partnera i suradnika (Centar za socijalnu skrb Zagreb, Dječji dom Zagreb, Centar za rehabilitaciju „Mala Terezija“ iz Vinkovaca, Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Đakovo, Dječji vrtić „Vrbik“ iz Zagreba, Dječji vrtić „Grigor Vitez“ iz Splita, Dječji vrtić „Sretno dijete“ iz Hrvaca, Dječji vrtić „Drniš“, Udruga odgajatelja „Krijesnice“ iz Čakovca, itd.). Umreženim djelovanjem HURID uspijeva snažnije utjecati na zajednicu, čime posredno stvara i nove mogućnosti za vlastiti razvoj.

2. Nastaviti pratiti natječaje te aplicirati na natječaje koji tematski odgovaraju zacrtanom strategijskom planu (uz partnerstvo udruga i institucija s kojima surađuje).

HURID se je redovito javljao na natječaje te tijekom 2014. godine napisano ukupno 14 prijava, a 8 je pozitivno riješeno, iako s bitno smanjenim sredstvima.

Napisani projektni prijedlog „Let’s Grow Up Together – First Step“ prijavljen na natječaj Američke ambasade (Civil Society Small Grants Program 2014) nije prošao u daljnju natječajnu procedure, kao ni Concept note za IPA-natječaj „Building Capacities of CSOs for Ensuring Effective Implementation of the EU Standards in the Enforcement of Human Rights“ (Lot 1: Ensuring the enforcement of human rights of vulnerable groups and Croatian citizens in general to improve access to human rights of vulnerable groups) pod nazivom „My rights also count“.

HURID-u je od 1.6.2014. do 31.5.2017. odobren novi trogodišnji program „Dobar start za sve: stručna potpora ugroženom djetetu rane dobi i njegovom okruženju“-

U prilogu je tablica s popisom prijava i rezultatima.

3. Nastaviti raditi na širenju suvremenog koncepta rane intervencije i širenju usluga. Održati edukacije iz područja rane intervencije za zainteresirane pružatelje usluga te ostale stručnjake i roditelje.

HURID je u suradnji sa Sveučilištem u Zadru i Kabinetom za ranu intervenciju Caritasa Zadarske nadbiskupije te Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu organizirao dva jednodnevna mini-simpozija s glavnom temom „Temelji ranog djetinjstva: činimo li dovoljno?“. Cilj simpozija bio je doprinijeti unapređenju rane intervencije u Republici Hrvatskoj. U svrhu decentralizacije ovakvih edukacija, ali i smanjenja putnih troškova sudionicima, isti program simpozija je održan u južnoj Hrvatskoj (Zadar, 16.9.2014.) i u sjevernoj Hrvatskoj (Zagreb,



17.9.2014.). Na simpoziju su sudjelovali domaći i inozemni stručnjaci s usmenim izlaganjima tijekom prijepodneva, a tijekom poslijepodneva su sudionici mogli sudjelovati u dvije izabrane od ukupno četiri ponuđene paralelne radionice (iste četiri radionice su se izvodile u dva termina). Simpozijima je prisustvovalo više od 250 sudionika, kojima je, uz ostale simpozijske materijale, podijeljen HURID-ov priručnik „Temelji ranog djetinjstva“.

HURID je, zajedno s partnerima na IPA-projektu „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj”, tijekom 2014. godine intenzivno razvijao sadržaj priručnika „Razvoj inkluzivne prakse u dječjim vrtićima: Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće“.

HURID je ove godine održao brojne edukacije za stručnjake koji rade s djecom rane dobi: u Novigradu, Umagu, Hrvacama, Jastrebarskom.

Tijekom 2014. godine odrađene su brojne pripremne aktivnosti za održavanje Četvrtog hrvatskog simpozija o ranoj intervenciji u djetinjstvu koji će se održati u rujnu 2015. godine u Svetom Martinu na Muri.

4. Izraditi standarde kvalitete usluga rane intervencije.

Na standardima kvalitete usluga rane intervencije smo radili u okviru programa „Rana intervencija u djece s teškoćama u razvoju i razvojnim odstupanjima“ za usluge koje taj program podrazumijeva te su rezultati tog rada preneseni i u novi trogodišnji program „Dobar start za sve: stručna potpora ugroženom djetetu rane dobi i njegovom okruženju“ kroz koji će biti prezentirani u seriji radionica tijekom narednog perioda provođenja programa (u Vinkovcima, Đakovu, itd.).

U okviru IPA-projekta „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj” su se razvijali edukacijski moduli za pomagače i odgojitelje koje će provoditi stručni timovi dječjih vrtića te će i to rezultirati standardizacijom usluge koju pruža pomagač za uključivanje djeteta s teškoćama u razvoju u redovni vrtić, kao i odgojitelj u skupini.

5. Institucijski osnažiti udrugu, uvesti sustav kvalitete djelovanja.

HURID je osnažen samim zapošljavanjem mladih stručnjaka, no osvijestili smo potrebu za restrukturiranjem upravljanja udrugom.

U 2014. godini primljena su dva nova člana, tako da je s krajem 2014. godine HURID imao 117 članova.

Tijekom 2014. godine HURID je započeo s uvođenjem Sustava osiguranja kvalitete za neprofitne organizacije. Radili smo na nekoliko područja (npr. Planiranje za kvalitetu, Dobro upravljanje), a rad na preostalim područjima nastavljamo kroz 2015. godinu.

Također, za HURID-ove zaposlenike, voditelje projekata i članove Upravnog odbora održana je edukacija iz područja praćenja i evaluacije, u svrhu jačanja HURID-ovih kapaciteta za razvoj sustava praćenja kvalitete projektnih aktivnosti.

6. Provoditi aktivnosti s ciljem osiguranja veće vidljivosti djelovanja udruge.

Proširivanjem mreže suradnika i partnera, HURID je tijekom 2014. godine postao prepoznatljiviji i medijski eksponiraniji. Primjerice, već treću godinu nam veliku podršku pruža Sensa magazin, koji prihod od prodaje časopisa tijekom Sensa dana donira HURID-u. Ovogodišnji Sensa dan je održan 7. rujna u parku Maksimir.



Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu
Croatian Association on Early Childhood Intervention

www.hurid.hr

hurid@hurid.hr

Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu

Znanstveno-učilišni kampus Borongaj

Borongajska cesta 83 f

HR - 10000 Zagreb

OIB: 61696311437

Žiro-račun: 2360000-1102008901

IBAN: HR3423600001102008901

SWIFT: ZABAHR2X

Sudjelovanje u različitim promotivnim aktivnostima je doprinijelo vidljivosti HURID-a: Dan socijalnog rada (18.3.), Tjedan udruga u parku Zrinjevac (13.6.), Međunarodni dan osoba s invaliditetom (2.12.).

HURID je aktivno sudjelovao na mnogim skupovima i simpozijima: Tjedan mozga (14.3.), SEAN – Mreža za autizam jugoistočne Europe (12.6.), Druga godišnja konferencija u jugoistočnoj Europi „Inkluzivno obrazovanje u praksi” (28.-29.10.), itd. Također, aktivno je sudjelovao na mnogim domaćim i međunarodnim konferencijama i kongresima: International Congress on Early Childhood Intervention – ICECI 2014 (2.-6.4.), XIX. Dani psihologije u Zadru (29.-31.5.) te 22. Godišnja konferencija hrvatskih psihologa (5.-8.11.).

U Zagrebu, 13. svibnja 2015.

prof. dr. sc. Marta Ljubešić
predsjednica Upravnog odbora HURID-a